



董兴才,89岁,1970年入党,

□ 本报记者 李依涵

现在国富民强,我们要好好珍惜

在陈仓区周原镇油 坊村,董兴才的家特别好 找——他家大门上钉着一 块由陕西省退役军人事务 部(现为陕西省退役军人 事务厅)颁发的"光荣之 家"的牌子,他是村里为数 不多的"老革命"。

进门后,记者看到 了端坐在椅子上的董兴 才,老人今年已经89岁 高龄了,但对曾经那段 革命岁月记忆犹新,他 整理了一下胸前的军功 章,为记者讲述自己的 "党员故事"。

1932年,董兴才出生 在周原镇油坊村一个普通 家庭,初中毕业的他,是 那个年代村里少有的读书 人。1951年,他加入中国 人民解放军,在西北军区 某部服役。从军六年时间 里,董兴才跟随部队在兰 州皋兰山、狗娃山等地与 敌人进行多次战斗,他还 在东教场与敌人拼刺刀, 坚持战斗长达2个多小时。 忆及当年,董兴才眼含热 泪地说:"那时候真是太 不容易了。现在什么都好, 国富民强,我们要好好珍

退役后,董兴才在玉 门油田工作了5年,虽然 他一直想要加入中国共 产党,但是工作多次调 动,一直没有机会提出申 请。1961年,董兴才响应 号召建设家乡,回到油坊 村担任村干部,他就郑重 地递交了一份入党申请 书。1970年2月,经村上 老党员董思诚、董猪浩介 绍,董兴才终于实现了加 入中国共产党的梦想。老 人说,在入党介绍人的见 证下,他面对党旗庄严宣

誓,那一幕深深印刻在他

入党后,董兴才为群 众服务劲头十足,前往海 南学习玉米、高粱良种培 育技术三年,将先进技术 带回来,帮助乡亲提高生 产作业效率和收益。他还 担任油坊村科研室主任及 民兵营长,凭借在部队学 到的专长,带领大家备战 备荒,并坚持开办扫盲班, 教村民识字的同时,宣传 党的先进思想。

如今,89岁高龄的董 兴才作为一名老党员,每 天坚持收看《新闻联播》, 了解国家大事。床头的书 桌上放着《中国共产党简 史》《习近平新时代中国 特色社会主义思想学习问 答》等书籍,他说,自己经 常读书看报,学习党的路 线方针政策。

董兴才的儿子董东让 说:"每每看到父亲专注 学习的身影,我就备受鼓 舞,他以自己的赤诚之心, 以最坚定、最自觉、最实在 的行动诠释着共产党员的 初心和使命,他是我的骄 傲,更是我的榜样。"

朱爱华,71岁,1970年入党,



□ 本报记者 麻雪

入党誓词的每一句话都说到了我的心里

今年71岁的朱爱华, 是个热爱文艺的退休干部。 在今年庆祝建党一百周年 的群众文艺演出中,她有朗 诵、演唱等多个节目,作为 一名老党员,她用心排练着 每一个节目。她说:"1970 年,我光荣地加入了中国共 产党,记得那时宣读入党誓 词时,每一句话都说到了我 的心坎里,也成为我的奋斗 目标。"

朱爱华出生在一个贫 困农民家庭,父亲在47岁 时积劳成疾病逝,留下裹着

小脚的母亲要带他们6个 孩子。在如此困难的家庭情 况下,是党和政府的关怀和 各种补助支撑起了他们的

朱爱华回忆说:"记 得那时,在政府帮助下我 上了初中,每个月还有4 元钱的生活费,这笔钱不 仅可以供我买学习用品, 还能给家里添补柴米费 用。正因如此,我对党有 着深深的感激之情,我是 在党的关怀下成长的,我 的心愿就是能够入党。在

返乡劳动时,我勤勤恳恳 劳动,每天都会写日记, 记录自己劳动过程中的点 点滴滴,并在日记中激励 自己要好好表现,做一个 有用的人,早日加入中国 共产党。

1970 年她终于如愿人 党了,在宣读入党誓词时, 她特别激动,"我感觉入党 誓词的每一句话、每一个 字都说到了我的心里,也 成为我之后的人生准则和 奋斗目标。

当时作为年轻的党员,

所在的大荔县党委还推荐 她进入西北农学院(现在的 西北农林科技大学)进行学 习,并以较好的成绩毕业。 原本,她有留校的机会,但 是她选择回到县上、回到基

「回 到 县 里,我 使 被 派到植棉能手郏腊香所在 的村子,与郏腊香植棉组 的成员一起在科学种植 上探索,并取得了很大成 绩。郏腊香获得了全国劳 模称号,我也被评为'五 好干部'。"朱爱华笑着回

忆。1980年,为了解决夫 妻两地分居,她调到宝鸡 工作。退休后,她积极参 与到老龄问题、老年人养 老等调研工作中,并参加

朱爱华说:"在庆祝建 党一白周年的文艺表演中, 我参与演唱的歌曲是《不忘 初心》,这首歌的歌词每一 句都唱在了我的心坎里。每 次排练,我都十分认真地对 待,每唱一次我都很激动, 希望在正式演出时,能拿出 最好的状态!



不移跟党走



□ 本报记者 于虹

写了五次入党申请书,历经十几年才成为党员

说起自己入党时的 情景,今年81岁的王文 伟记忆犹新。他说:"我 一共写了五次入党申请 书,历经十几年才成为一 名共产党员。"

对于自己为何这么执 着地要加入中国共产党, 他陷入沉思。1940年王 文伟出生于扶风县法门镇 的一户农家。1949年,扶 眉战役打响,那时已经9 岁的王文伟清楚地记得, 那年夏天,国民党的一支 军队来到他们村,有几个 官兵冲到他们家,逼着他 和母亲交出所有的粮食, 并抢走了家里的牲口。这 样的情况不只发生在他 们一家,吓得村民们都躲 了起来不敢出来。不久之 后,共产党的部队也来到 他们这里,但这支队伍纪 律严明,不拿群众的一针 一线,他记得有个解放军 战士将做好的饭,给他和 母亲还端到了家里来。至 此,他对共产党员的崇敬 之心油然而生。

1962年从武功毕业 的王文伟选择回到县城 做一名人民教师。当他再 次看到身边的党员同事 不论是在工作还是生活 中,都表现得特别优秀 进步,自己也暗下决心, 一定要成为一名共产党 员。1963年他第一次递 交了入党申请书,结果一 点音信也没有。又过了两

三年,他又递交了第二封 入党申请书,组织派他的 介绍人跟他谈话,觉得还 有不足的地方,还需要进 步,希望他多向先进看 齐。于是王文伟又等了两 年,交了第三封入党申请 书,这次村里的支部书记 找他谈话,"比之前进步 多了,下一次再入党。"就 这样王文伟回去之后更加 努力工作,不论是带领学 生勤工俭学还是加班工 作,他都没有一句怨言, 任劳任怨。两年之后,他 递交了第四封入党申请 书。这次他被允许参加会 议,当到了举手表决环节 时,因为票数不够,王文 伟再次失望而归。他心里

默默念叨,一定是自己还 不够优秀,还有许多工作 需要做。回来之后,他将 所有的精力都投入到了工 作中,他被评为优秀班主 任。这时,他的入党介绍 人找到他说,"王文伟同 志,你是不是生组织的气 了,为啥不写入党申请书 了。"王文伟说,"我害怕 再被拒绝,所以想等自己 足够优秀的时候再写。 经过一番谈话后,王文伟 连夜写了第五封入党申 请书,当举手表决被全票 通过时,王文伟激动得几 夜睡不着。几天后,镇党 委书记找他谈话。王文伟 说:"我清晰地记得,那天 书记问了我对党的认识,

党员的义务和权利,以及 入党誓词,而这些内容早 已深深刻在我心里,我对 答如流。"书记临走时说: "你现在还是考察期,一 定要严格要求自己,不要 得意忘形。"

1975年7月1日前, 王文伟如愿成为一名共产 党员,从这以后,他一直 严格要求自己,从来没有 忘记党员的职责,并教育 自己的孩子也要成为一名 优秀的共产党员。

如今,作为全国离退 休干部先进集体法门镇 离退休干部党总支书记, 王文伟依然在岗位上践 行着自己曾经入党时的